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 الموضوع الأول 

)المتتالیة نعتبر )قاطن03.5(  : 01تمرین  )nZ  للأعداد المركبة المعرفة من أجل كل عدد طبیعيn  

                                               
0

1

0
1 5
2n n

z

z i z+

=



= × +

  

)في المستوي المنسوب الى معلم متعامد و متجانس  ), ,o i j
 

  

4. نعتبر العدد المركب  nzالنقطة ذات اللاحقة  nMنضع  2Az i=   Azذات اللاحقة  Aو النقطة  +

)لتكن  )1 )nU  المتتالیة المعرفة من اجل كل عدد طبیعيn  : بـn n Au z z= −  

n  :1بین أنھ من أجل كل عدد طبیعي  ) أ
1
2n nu i u+ = ×  

): nبرھن أنھ من أجل كل عدد طبیعي   ) ب )1 4 2
2

n

nu i i = − − 
 

  

4nM، النقط nبرھن أنھ من أجل كل عدد طبیعي  )3  على إستقامیة  nM  ،Aو   +

)متجانس المتعامد و المعلم الالفضاء منسوب الى  )قاطن504.( : 20التمرین  ), , ,O i j k
  

  

)مجموعتي النقط  نعتبر )E  و( )F  كالتالي المعرفتین: 

( ) { }2 2( , , ) / ( 1) ( 2) 0E M x y z x y z x y= + + + + − + = 
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( ) { }2 2( , , ) / ( 1) ( 2) 0F M x y z x y z x y= + + + − − + = 

)بین أن  .1 )E  ھي مستقیم یطلب تعیین شعاع توجیھ لھ 

)بین أن  .2 )F  ھي إتحاد مستویین( )1P  و( )2P   یطلب إعطاء معادلتیھما ثم تحقق أن

( ) ( ) ( )1 2P P E=  

)المستوي  mنرفق بكل عدد حقیقي  .3 )mP  : المعرف بالمعادلة الدیكارتیة 

( ) : (1 ) ( 3) ( 1) 3 0mP m x m y m z m+ + − + − + − =  

)تحقق أن  . أ )mP  یحوي( )E 

)ھل كل مستو یحوي  . ب )E  ھو المستوي( )mP ؟ برر 

2في المجموعةنعتبر نقاط)05( 03التمرین 
 المعادلة( )E ذات المجھول( );x y  : 4حیث 9 5x y− =  

)بین أنھ إذا كانت الثنائیة أ)  )1 );x y  حلا للمعادلة( )E  : فإن[ ]8 9x )حلول المعادلة ، ثم إستنتج ≡ )E 

في نظام التعداد الذي أساسھ   98و یكتب   xفي نظام التعداد الذي اساسھ  43عدد طبیعي یكتب   αب)
y  : 35حیثx 15yو   ≥ ≤  

  عین القیم الممكنة لـx   وy  ثم أكتبα  في النظام العشري 

  9على   4n، بواقي قسمة العدد  nأ) أدرس حسب قیم العدد الطبیعي  )2

)عین الثنائیات  ب) );x y  2من
  حلول المعادلة( )E  : حیث[ ]2011 4 7 0 9x y+ + ≡  

9حیث :  bو  aنعتبر العددین الطبیعیین )3 8a n= 4و   + 3b n= قاسمھما المشترك  dلیكن  و  +
 عدد طبیعي  nحیث الأكبر 

  dما ھي القیم الممكنة لـ  ) أ
5dبحیث یكون   nقیم العدد الطبیعي عین مجموعة  ) ب =   

29، نضع  nمن أجل كل عدد  طبیعي  )4 17 8A n n= + 24و   + 7 3B n n= + +  
)بین أن العدد   ) أ 1)n   Bو  Aیقسم كلا من   +

 Bو  Aالقاسم المشترك الأكبر للعددین  nإستنتج حسب قیم  ) ب

 عدد حقیقي موجب تماما kلیكن I)الجزء   نقاط) 07( التمرین الرابع 

)بـ :  معرفة على kgالدالة )1 ) 1 (1 ( 1)) kx k
kg x k x e += + + +  
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kgأحسب الدالة المشتقة  ) أ )ثم إستنتج إشارة   ′ )kg x′  من أجلx  من 

):   من  x، ثم إستنتج  أنھ من أجل  kgشكل جدول تغیرات الدالة  ) ب ) 0kg x من  x(لاحظ أن من أجل <

 :xe x> ( 
)بـ :  المعرفة على  kfالدالة  )2 ) ( 1) kx k

kf x x x e += + +  

( )kC منحني دالةkf    في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس( ); ,O i j
 

  

   بین أن جمیع المنحنیات( )kC   تمر بنقطة ثابتةI   یطلب تعیین إحداثیتیھا 

  بین أنھ  من أجلx  من   :( ) ( )k kf x g x′ =  

1kبوضع  : II)الجزء = : 
1lim أحسب  ) أ ( )

x
f x

→+∞
  ،1lim ( )

x
f x

→−∞
 

)بین أن المستقیم  ) ب )D   الذي معادلتھy x=   مستقیم مقارب مائل للمنحني( )1C  بجوار−∞ 

 جدول تغیراتھا  و إستنتج  على  1fأدرس إتجاه تغیر الدالة ج)

)عین معادلة المماس   ) د )للمنحني   ∆( )1C  1عند النقطة التي فاصلتھا−  

)1بین أن المعادلة  ) 4 ) 0f x 1حیث    αتقبل  حلا وحیدا   = 0α− ≤ ≤   

 :1من   xبین أنھ من أجل كل  أ))5 1( 1) ( 1) 2f x f x−− + − − = ). ماذا تستنج بالنسة لـ − )1C و( )1C  ؟  −

)ب)أرسم  المنحني  )1C على نفس المعلم المنحني  .  و إستنتج( )1C − 

. نعتبر التكامل التالي :  1من   تماما أقل  عدد حقیقي   III    :λ)الجزء 
1

1

( 1) kx k
kI x e dx

λ

−
+

−

= − +∫  

 یمثل مساحة ؟ برر   kIھل العدد  )1

1limثم إستنتج   1Iبإستعمال التكامل بالتجزئة ، أحسب  )2 I
l→−∞

 . فسر ھذه النتیجة  

 
 إنتھى الموضوع الأول .
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 الموضوع الثاني :

 نقاط) 04(التمرین  الأول : 
)نعتبر المعادلة  )1 )E  ذات المجھولین∈ ×  ( );x y : 2019المعرفة بـ 2018 1x y λ− = −      

  λ∈بحیث 
)التي من اجلھا  تقبل المعادلة   λعین قیم   ) أ )E  2حلولا في

  

)بین ان الثنائیة  ) ب )1 ;1λ λ− )حل خاص للمعادلة  − )E 

2حل في  ) ت
  المعادلة( )E 

)جملھ المعادلتین :   نعتبر في  ) ث )
[ ]
[ ]

1 2018
:

2019

a
S

a λ

 ≡


≡
  a∈بحیث  

 إستنتج حل جملة المعادلتین( )S  

  7على    2n ، بواقي قسمة العدد nأدرس حسب قیم العدد الطبیعي أ)  )5
إستنتج باقي قسمة العدد ب)

2019

2018      7على   +1440

0λبوضع   ) ج )الثنائیات  عین   :  = ),x y  من∗ ∗×    حلول المعادلة( )E  قتحقو[ ]2 4 7y x− ≡ 

4nعدد طبیعي بحیث :  nلیكن  نقاط)04( التمرین الثاني : ≥  

سوداء. نسحب حمراء و البقیة  3 منھا اللمسعند  لا یمكن التمییز بینھا ةكرn على  U صندوق یحتوي )1
 ن واحد كریتین  عشوائیا وفي آ

 : أحسب إحتمال  كل حادثة من الحادثتین التالیتین 

A  نفس اللون  : سحب كریتین من  

B  على الأكثركرة حمراء : سحب  

) kلصندوق  kUنرمز لـ  بحیثنعید التجربة و نضیف صندوقین  )2 )1 3k≤   kالذي یحتوي على  ≥
nكرة  حمراء و k−   كرة سوداء. 

 .  ن واحد كریتین نسحب في آ صنادیق  و 3ار عشوائیا صندوق من نخت 
 .نتیجة سحب عدد الكرات الحمراء یرفق بكل المتغیر العشوائي Xلیكن  
  قیم  عین مجموعةX 
   : أثبت أن( ) 4(3 7)1

3 ( 1)
nP X

n n
−

= =
−

)8و      2)
3 ( 1)

P X
n n

= =
−

  

  قانون الإحتمال لـ  عینX 
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1جملة المعادلتین :  حل في   نقاط) 04.5(: لث الثا التمرین 2

1 2

4

3 4 3

z z i

z z

− =


+ =
  

)متجانس المتعامد والمعلم الالمستوي منسوب إلى  , , )o u v
 

.A و    B ھما  على الترتیب قتالاح تانالل النقطتان  

3 i−3و 3i+ 

Bأكتب العدد المركب  .1

A

z
z

 على الشكل الأسي .  

التي من أجلھا یكون   nقیم  إستنتج  .2
n

B

A

z
z

 
 
 

 عدد تخیلي صرف .  

3. S الذي مركزه   التحویل النقطي O  ویحولA إلىB 
 
 العناصر الممیزة لھ  ثم عین    S للتشابھ  المركبة  كتابة ال وجد أ ♣

كمایلي :   من المستوي المركب nZالتي لاحقتھا  nAنعرف متتالیة النقط.4
( )

0

1n n

A A
A S A+

=
 =

  nمن أجل كل عدد طبیعي  

2النقط  . أنشىء في المستوي المركب ) أ 1 0, ,A A A  

)برھن أن :  ) ب ) 2 62 3
nin

nZ e
π π − 

 = 

)نعتبرالمتتالیة  .4 )nUمن أجل كل عدد طبیعي  المعرفةn  :0كمایلي 0 1

1n n n

U A A
U A A +

=
 =

  

 
)أ/ بین أن المتتالیة  )nU أساسھا   ھندسیة یطلب تحدیدq  0حدھا الأول وU  

  n بدلالة nU إستنتج عبارة    ب/
0حیث  nSالمجموع   nجـ. أحسب بدلالة  1 2n nS U U U U= + + + + ثم أحسبlim nn

S
→+∞

 

[معرفة على المجال gالدالة:I)الجزء نقاط) 06.5(:  04التمرین  )3بـ :  ∞+,0] ) 2 1 2lng x x x= − +  

[على المجال  gالدالة إتجاه تغیر أدرس  )1 [0,+∞ 

)حیث  αبرر وجود عدد حقیقي  )2 ) 0g α   −310مدور إلى  α. ثم جد قیمة مقربة لـ  =

[معرفة على المجال   f: الدالة  II) الجزء 2بـ :  ∞+,0]

ln( ) 2 xf x x
x

= − 

( )fC منحني  fفي  المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس( ), ,o i j
 2(بحیثi j cm= =

  ( 
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limأحسب    )1 ( )
x

f x
→+∞

   ،
0

lim ( )
x

f x
>
→

  

)الوضع النسبي بین   أدرس  )2 )fC  و( 2yذو المعادلة   ∆( x=  

[من المجال   xأ )بین أنھ من أجل كل   )3 [0,+∞  :3

( )( ) g xf x
x

′ =  

  f دالةتغیرات شكل جدول ب)  
) أرسم  )4 )   و   ∆( )fC  

 المحصور بین المنحنى  من المستوي  الحیز nI لیكن ومعدوم  .عدد طبیعي غیر  nلیكن  III)الجزء 

( )fC  و المستقیم( 1xو المستقیمین ذو المعادلتین :  ∆( xو   = n=  

2برر أن ھذه المساحة معطاة بـ :  )1
1

lnn

n
xI dx

x
= ∫  

lnأ) تأكد أن الدالة :  )2 1: xF x
x x

→− 2ھي دالة أصلیة للدالة   −

ln xx
x

[على المجال   → [0,+∞ 

  nبدلالة  nIإستنتج عبارة ب)

  ∞+تؤول الى   nلما  nIأحسب نھایة المساحة  )3

 
 إنتھى الموضوع الثاني 
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 التصحیح النموذجي لإختبار التجریبي مادة الریاضیات

 شعبة الریاضیات

 :02الموضوع 

تمار
 ین 

التنقیط  التصحیح
 الجزئي

 التنقیط
 الكلي 

ت
01 

)نعتبر المعادلة ) 1 )E  ذات المجھولین∈ ×  ( );x y : المعرفة بـ
2019 2018 1x y λ− =   λ∈بحیث       −

)التي من اجلھا  تقبل المعادلة   λتعیین قیم     )E  2حلولا في
  

)تقبل المعادلة  )E  إذاا كان( )2019;2018PGCD  1یقسم العدد λ−  
)و فعلا محققھ لأن  )2019;2018 1PGCD یقسم اي عدد اي  1و عدد  =

1یقسم  λ−   إذن محققة من أجلλ∈ 
)إثبات ان الثنائیة  ) ب )1 ;1λ λ− )ة حل خاص للمعادل + )E 

)بالتعویض في المعادلة  )E   : نجد المطلوب 
( ) ( )2019 1 2018 1 2019 2019 2018 2018 1λ λ λ λ λ− − − = − − + = − 

2حل في  ) ت
  المعادلة( )E 

)إیجاد قیمة  );x y  بدلالةλ  لدینا :
( ) ( )2019 1 2018 1 1

2019 2018 1

2019( 1 ) 2018( 1 ) 0
2019( 1 ) 2018( 1 )

x y

x y
x y

λ λ λ
λ

λ λ
λ λ

 − − − = −
⇒

− = −
− + − − + =

⇒ − + = − +

  

 و منھ حسب غوص لدینا : 
2019 / 2018( 1 )y λ−  أولیان فیما بینھما فإن  2018و  2019و بما أن  +

1yیقسم  2019 λ− بحیث :   kومنھ : یوجد عدد صحیح   +
2019 1y k λ= + −  

2018و بنفس الكیفیة نجد :  1x k λ= + kبحیث  − ∈  
2018 1

; ,
2019 1

x k
k

y k
λ

λ
λ

= + −
∈ ∈ = + −
  

 

)جملھ المعادلتین :   نعتبر في  ) ث )
[ ]
[ ]

1 2018
:

2019

a
S

a λ

 =


=
  a∈بحیث  

 إستنتاج حل جملة المعادلتین( )S : 
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( )
[ ]
[ ]

{

1 2018 2018 1;
:

2019 ;2019

2018 1 2019 2019 2018 1

a a k k
S

a k ka

k k k k

λλ

λ λ

 ≡ = + ∈ ⇒  ′ ′= + ∈≡ 
′ ′⇒ + = + ⇒ − = −



 

و من حل جملة معادلتین یكافئ حل المعادلة الأخیرة ذات المجھولین 
( ) 2;k k′ ∈  و ھي نفس حلول المعادلة( )E : 

1 1

1 1

2018 1 ;
2019 1 ;

k k k
k k k

λ
λ

′ = + − ∈
= + − ∈





 

1ومنھ : 

1

2018 1 2018(2019 1 ) 1
4074342 2018 2019

a k k
k

λ
λ

= + = + − +
= − +

1k مع  ∈  

 7على  2n) إیجاد بواقي قسمة العدد 3
[ ]02 1 7≡   ،[ ]12 2 7≡   ،[ ]22 4 7≡   ،[ ]32 1 7≡ 
 نھ :و م 3دوریة و دورھا   nإذن 

3 2k +  3 1k +  3k  n =  
4  2  1  2n ≡  
2019د ) إستنتاج باقي قسمة العد4

2018 1440+ 
[ ] [ ]
[ ] [ ]

1441 1441

3(480) 1

2018 2 7 ;1441 3(480) 1 2018 2 7

2 7 2 7+

≡ = + ⇒ ≡

≡ ≡
  

]و                                      ]1440 5 7≡   

]إذن  ] [ ]2019

2018 1440 2 5 7 0 7+ ≡ + ≡ 

0λبوضع  ) 5 )الثنائیات عین    :  = ),x y  من∗ ∗×    حلول المعادلة

( )E قو تحق[ ]2 4 7y x− ≡ 

لدینا مما سبق أن 
2018 1

; ,
2019 1

x k
k

y k
λ

λ
λ

= + −
∈ − ∈ = + −
  نعوض بقیم

( ),x y في المعادلة[ ]2 4 7y x− نجد :  ≡

[ ]2019 1 2018 12 2 2 4 7y x k k k− + − −= = ≡ 
 ھي 7على  2kالتي من أجلھا تكون بواقي قسمة   kمن الجدول نجد قیم 

 
3 2 /k k′′ ′′+ ∈ 
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0.5 

ت
2أولا عدد الحالات الممكنة ھي  02 ( 1)

2n
n nC −

=   
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A سحب كریتین من  نفس اللون یعني أما كریتین حمراویین او سوداویین :  

2 2
3 3

2

2

( 4)( 5)3
2( )

( 1)( )
2

6 ( 4)( 5) 9 26
( 1)( ) ( 1)( )

n

n

n n
C CP A

n nC

n n n n
n n n n

−

− − +  +  = = =
− 

 
 

+ − − − +
=

− −

 

B   سحب على الأكثر كرة حمراء : 
 یعني  سحب  كرة واحدة حمراء او عدم سحب كرة حمراء 

 

1 1 2
3 3 3

2

2

( 4)( 5)3 ( 3)
2( )

( 1)( )
2

6( 3) ( 4)( 5) 3 2
( 1)( ) ( 1)( )

n n

n

n nn
C C CP B

n nC

n n n n n
n n n n

− −

− − × − +  × +  = = =
− 

 
 

− + − − − +
=

− −

 

 
) kلصندوق  kUنعید التجربة و نضیف صندوقین بحیث نرمز لـ   )1 3k≤ ≤ 

nكرة  حمراء و  kالذي یحتوي على  k− .  كرة سوداء 
 صنادیق  و نسحب في آن واحد كریتین  .  3نختار عشوائیا صندوق من  
 جة سحب عدد الكرات الحمراء.المتغیر العشوائي یرفق بكل نتی Xلیكن  
 :Xتعیین مجموعة  قیم  

{ }0;1;2X ∈ 
 
)إثبات أن :  )2  ) 4(3 7)1

3 ( 1)
nP X

n n
−

= =
−

)8و      2)
3 ( 1)

P X
n n

= =
−

  

 
)الحادثة :   1)X تكون ن الصندوق  یعني سحب كرة واحدة حمراء و التي إحتمال أن  =

 الأول أو الثاني أو الثالث : لذلك 
1 1 1 1 1 1
1 1 2 2 3 3

2 2 2

1 1 1( 1)
3 3 3

1 1 ( 1) 2( 2) 3( 3) 6 14 4(3 7)2( 1)3 3 ( 1) 3 ( 1)
2

n n n

n n n

C C C C C CP X
C C C

n n n n n
n n n n n n

− − −     × × ×
= = + +     

     
 
 × − + − + − − −

= = × = − − − 
 

 

)الحادثة : )2X سحب كریتین حمراویین أي ممكن من الصندوق الأول أو الثاني أو  =
الثالث و لكن بما أن الصندوق الأول یحتوي على كرة واحدة حمراء و منھ یكون سحب 
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 اویین من الصندوق الثاني أو الثالث :كریتین حمر
2 2
2 3
2 2

1 1 2 1 3 8( 2)
3 3 3 ( 1) 3 ( 1)n n

C CP X
C C n n n n

 +
= = × + × = = − − 

  

 قانون الإحتمال  )2
)لدینا إحتمال  1)X )و   = )2X )إذن بقي إحتمال  = )0X =: 

لدینا : 

2

( 0) ( 1) ( 2) 1 ( 0)
1 ( 1) ( 2)

4(3 7) 8 ( 1) 12 28 81
3( )( 1) 3( )( 1) ( 1)

3 15 20
( 1)

P X P X P X P X
P X P X

n n n n
n n n n n n

n n
n n

= + = + = = ⇒ =
= − = − =

− − − + −
− − =

− − −

− +
−

  

 إذن :
2  1  0  X  

8
3 ( 1)n n −

 4(3 7)
3 ( 1)

n
n n

−
−

 23 15 20
3 ( 1)

n n
n n
− +

−
  

( )P X  
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ت
1جملة المعادلتین :  حل في  )1 03 2

1 2

4

3 4 3

z z i

z z

− =


+ =
 

 بطرح المعادلة الثانیة من الأولى نجد :

2 24 4 3 4 3z i z i= − ⇒ = −  

1نجد :  2zبتعویض قیمة  24 4 3 3 3z i z i i i= + = + − = +  

Bالعدد المركب  ةباكت) 2 

A

z
z

 على الشكل الأسي .  

 1 2

2

3 3 ( 3 3 )( 3 ) 3 3
3 ( 3 )( 3 )

i
B

A

z z i i i i e
z z i i i

π+ + +
= = = = =

− − +
 

التي من أجلھا یكون   nقیم  ج اإستنت )3 
n

B

A

z
z

 
 
 

 عدد تخیلي صرف .  

العدد 
n

B

A

z
z

 
 
 

تخیلي صرف یكافئ   

arg arg
2 2

2 1;
2 2

n

B B

A A

z zk n k
z z

n k n k k

π ππ π

π π π

   
= + ⇒ = +   

   

⇒ = + ⇒ = + ∈

  

 3(S  الذي مركزه   التحویل النقطيO   ویحولA إلىB 
 العناصر الممیزة لھ  ثم عین    S للتشابھ  المركبة كتابة  ال ةباكت 
لدینا :  

2

0
0( )

3( )
O O i

B
B AB A

A

b
z az b bS O O

zz az b a eS A B z az b
z

π

=
= + ==   ⇒ ⇒ ⇒   = + = == = +  



 

وز اویتھ    3و نسبتھ  Oتشابھ مباشر مركزه   Sو منھ   
2
π

   

0Aكمایلي :   مستوي المركب من ال nZالتي لاحقتھا   nAنعرف متتالیة النقط ) 4  A= 

)،nومن أجل كل عدد طبیعي  )1n nA S A+ =  
2النقط  . ء في المستوي المركبانشإ   1 0, ,A A A : 

0A   : 0نقطة لاحقتھا 3z i= 3نقطة لاحقتھا   1Aو  − 3i+  

( ) ( )2 1 2 1( ) 3 3 3 3 3 3 3A S A z i z i i i= ⇒ = = + = −  

 أ)الإنشاء :
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)برھن أن : ب) ) 2 62 3
nin

nZ e
π π − 

 =: 

( ) ( ) ( )1 2 3 0( ) ... ...n n n n
nةرم

A S A SoS A SoSoS A SoSoSoS oS A− − −= = = = =

 أي :

( ) ( ) ( ) ( )
( ) ( )

2 2
0 0

( )
6 2 62

3 3 3 3

3 2 2 3

i in n nn n

n

nin ni in

z i z e z e i

e e e

π π

π π ππ − −

= = = −

 
= = 

 

  

)نعتبرالمتتالیة ) 5  )nU المعرفة من أجل كل عدد طبیعيn  :0كمایلي 0 1

1n n n

U A A
U A A +

=
 =

  

 
)أن المتتالیة إثبات أ/  )nU 0ھندسیة یطلب تحدید حدھا الأولU وأساسھاq  

0 1 0 00 0 1

11 1

4

n n nn n n n n n

U z z UU A A
U z zU A A U z z ++ +

 = − == ⇒ ⇒   = −= = −  
 

1nلإثبات أن المتتالیة ھندسیة نحسب النسبة 

n

U
U

+  

1 12 11 1 2

1 1

1 1

3

3

3 1
3

3 1

n nn nn n n

n n n n n n n

n n

nn

iz zz zU A A
U A A z z iz z

z i z
zz i

+ ++ ++ + +

+ +

+ +

−−
= = = =

− −

−
= =

−

 

)ومنھ  )nU   3أساسھا  ھندسیةمتتالیةq 0وحدھا الأول   = 4U =  
 
 

): n بدلالة nU ب/   إستنتج عبارة  )0 4 3
nn

nU U q= × = ×   

حیث  nSالمجموع   nجـ. أحسب بدلالة 

( )
1

1

0 1 2
3 14 2( 3 1) 3 1

3 1

n
n

n nS U U U U
+

+ − = + + + + = = + −
 − 

 

 lim nn
S

→+∞
= +∞ 
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[معرفة على المجال g:الدالةI)الجزء تمر )3بـ :  ∞+,0] ) 2 1 2lng x x x= − +    



ین
04 

[على المجال  gدراسة  إتجاه تغیرالدالة   [0,+∞: 

 
3 2

3

0 0

1 lnlim ( ) lim 2 1 2ln lim (2 2 )

lim ( ) lim2 1 2ln
x x x

x x

xg x x x x x
x x

g x x x
> >

→+∞ →+∞ →+∞

→ →

= − + = − + = +∞

= − + = −∞

  
0xومنھ نستنتج وجود مستقیم مقارب افقي معادلتھ   =  
[معرفة و قابلة لإشتقاق على المجال g) الدالة 2  لأنھا مجموع دوال  ∞+,0]

[قابلة لإشتقاق على المجال   [0,+∞ 

ومنھ  
3

2 2 3 1( ) 6 2 xg x x
x x

 +′ = + =  
 

و ھي موجبة تماما من أجل كل   

x  من] [0,+∞ 
 جدول التغیرات :

 
 +∞                                                                            0    x  

                                               +  ( )g x′
  

+∞ 
 

                                                                                   −∞ 

( )g x 

)حیث  α)تبریر وجود عدد حقیقي 2  ) 0g α  α. ثم إیجاد قیمة مقربة لـ  =
 : −310مدور إلى 

 حسب نظریة القیم المتوسطة لدینا :  
[مستمرة على  gالدالة  ) أ لأنھا مجموع دوال مستمرة على  ∞+,0]

] [0,+∞ 
[رتیبة تماما على  gالدالة   ) ب [0,+∞  
و لدینا : ) ت

0
lim ( ) lim ( ) 0

x x
g x g x

>→+∞ →

× <  

)إذن حسب شروط سابقة فإن المعادلة  ) 0g x من المجال  αحلا وحیدا و لیكن  تقبل  =
] [0,+∞ 

  −310مدور إلى  αلـ إیجاد القیمة المقربة 
(1)3نستعمل طریقة المسح بحیث : نلاحظ أن  2(1) 1 2ln(1) 1g = − + =  

[محصورة في المجال  αإذن قیمة الحل   بإستعمال طریقة المسح لدینا : 1;0]
0.9 0.8 0.7 0.6 0.5 0.4 0.3 0.2 0.1 x  

0.25 0.4- 1.0- .... ...... ....    ( )g x
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[تنتمي إلى المجال    αو منھ نلاحظ أن قیمة   ثم نعید تقسیم   0.9;0.8]
 0.01المجال بخطوة 

0.89 0.88 0.87 0.86 0.8
5 

0.
84 

0.83 0.82 0.81 x  

0.03
85 

0.4- 0.03
85 

0.0295−
  

.....
. 

....    ( )g x
  

 
[تنتمي إلى المجال    αو منھ نلاحظ أن قیمة  ثم نعید تقسیم   0.87;0.86]

 0.001المجال بخطوة 
0.86

9 
0.86

8 
0.86

7 
0.866 0.8

65 
0.

86
4 

0.86
3 

0.86
2 

0.86
1 

x  

0.03
61 

0.02
48 

0.01
79 

0.112 0.0
044

. 

-
0.

00
24

- 

   ( )g x
  

[في المجال   αو بنفس الطریقة نجد قیمة  [0.864;0.865 
 
)ارة )إش3 )g x  على] [0,+∞ 

+∞                        α                             0  x  
           +                             −  ( )g x 

 
[معرفة على المجال   fالة : الد II) الجزء بـ :  ∞+,0]

2

ln( ) 2 xf x x
x

= − 

limحساب     ( )
x

f x
→+∞

   ،
0

lim ( )
x

f x
>
→

  

2( 
2

2
0 0

lnlim ( ) lim 2

lnlim ( ) lim2

x x

x x

xf x x
x
xf x x

x> >

→+∞ →+∞

→ →

= − = +∞

= − = +∞
 

)) إثبات أن 3 ) ل لـ مستقیم مقارب مائ  ∆( )fC  

2

lnlim ( ) lim ( ) 2 lim 0
x x x

xf x y f x x
x→+∞ →+∞ →+∞

− = − = = 

)ومنھ   )مستقیم مقارب مائل لـ  ∆( )fC  بجوار+∞  
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lnالوضع النسبي : ندرس إشارة الفرق التي ھي من إشارة  x المجال  على
] [0,+∞ 

[من المجال   xأ )بین أنھ من أجل كل  )3 [0,+∞  :3

( )( ) g xf x
x

′ =  

 معرفة و قابلة لإشتقاق ومنھ   fالدالة 

2 3

3

3 3

ln (1 2ln )( ) 2 2

2 1 2ln ( )

x xf x x
x x

x x g x
x x

′ −   ′ = − = −   
   

− +
= =

 

  fتغیرات الدالة ب) شكل جدول ال 
 

+∞                                        α                                0    x  
             +                                         −  ( )f x′

  
+∞                                                                       +∞ 

 
                                          ( )f α                                           

( )f x 

 
)رسم   )و   ∆( )fC    

 
من المستوي   الحیز nIعدد طبیعي غیر معدوم  . لیكن  nلیكن  III)الجزء 

)المحصور بین المنحنى   )fC مستقیم و ال( و المستقیمین ذو المعادلتین :  ∆(
1x xو   = n=  

2برر أن ھذه المساحة معطاة بـ :  
1

ln2
n

n
xI dx

x
= ∫  

2لدینا  

ln( ) 0xf x y
x

− = − ]من أجل كل  > [1;x ∈  ومنھ  ∞+

 2 2
1 1 1

ln ln( ( ) ) ( 2 2 )
n n n

n
x xI f x y dx x x dx dx

x x
= − − = − + + =∫ ∫ ∫ 

)إمكانیة وجود إنشاء للمنحني   )fC  و المستقیم( )∆ 

lnأ) تأكد أن الدالة :   1: xF x
x x

→− 2ھي دالة أصلیة للدالة   −

ln xx
x

→  

[على المجال  [0,+∞ 

2الة الد 

ln xx
x

[دالة مستمرة على  → ومنھ تقبل دوال أصلیة على  ∞+,0]
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[المجال  2: نتحقق أن  ∞+,0]

ln( ) xF x
x

′ =  

 2 2

ln 1 (1 ln ) ln ln( ) x x x xF x
x x x x x

′ ′+ −   ′ = − − = − = − =   
   

  

  nبدلالة  nIإستنتاج عبارة   

  ]2 1
11

ln (ln ) 1 ln( ) 1 1 ln( )( ) 1
nn

n
n

x x n n nI dx F x
x x n n

− − − − − −= = = = + =∫
 

 ∞+تؤول الى   nلما  nIحساب نھایة المساحة   
ln( ) 1lim lim 1 1nn n

nI
n→+∞ →+∞

− −
= + = 
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 التصحیح النموذجي لإختبار التجریبي مادة الریاضیات

 شعبة الریاضیات

 : 01الموضوع 

التماری
 ن

ع  التصحیح
مجزا

 ة

ع 
 كاملة

)نعتبرالمتتالیة  01ت )nZ  للأعداد المركبة المعرفة من أجل كل عدد طبیعيn  

                                               
0

1

0
1 5
2n n

z

z i z+

=



= × +

  

4. نعتبر العدد المركب  nzالنقطة ذات اللاحقة  nMنضع  2Az i= و النقطة  +
A  ذات اللاحقةAz  

)لتكن   )nU  المتتالیة المعرفة من اجل كل عدد طبیعيn  : بـn n Au z z= −  
 : n)إثبات أنھ من أجل كل عدد طبیعي 1  

( ) ( ) ( )

1 1
1 15 4 2 1 2
2 2

1 1 12 4
2 2 2

n n A n n

n n A n

u z z i z i i z i

i z i i z z i u

+ += − = × + − − = × + −

= − − = × − = ×
  

): nبرھن أنھ من أجل كل عدد طبیعي   ) ب )1 4 2
2

n

nu i i = − − 
 

  

1لدینا مما سبق أن 
1

1 1
2 2

n
n n

n

uu i u i
u

+
+ = × ⇒ )ومنھ   = )nU  متتالیة ھندسیة

1أساسھا 
2

i   0وحدھا الأول 0 4 2Au z z i= − = − −  

0إذن : 
1( 4 2 )
2

n
n

nu u q i i = × = − − × 
 

  

4nM، النقط nن أجل كل عدد طبیعي  ت)برھان أنھ م على  nM  ،Aو   +
  إستقامیة

 للإثبات أن ثلاث نقط على إستقامیة نختار شعاعین و نثبت أنھما مرتبطین خطیا
nAMو لیكن 



4nAMو   +



 بحیث  kاي نثبت أنھ یوجد عدد حقیقي   

4n nAM k AM+ =
 

4nنحسب النسبة التالیة    A

n A

z z
z z
+ −
−

و نثبت انھا عدد    
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 حقیقي :
4

4
4 4

1( 4 2 )
1 12
2 321( 4 2 )

2

n

n A n
n

n A n

i i
z z u i
z z u

i i

+

+ +

 − −  −   = = = = −   − −  
 

 

)ومنھ  )4
4arg( ) , 2 ;n A

n n
n A

z z AM AM k k
z z

π+
+

−
= = ∈

−

ggggg ggggggg

z 

4nMنھ   النقطوم  على إستقامة واحدة    nM  ،Aو   +
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)ي النقط نعتبر مجموعت  02ت )E  و( )F  :المعرفة كالتالي 
( ) { }2 2( , , ) / ( 1) ( 2) 0E M x y z x y z x y= + + + + − + = 

( ) { }2 2( , , ) / ( 1) ( 2) 0F M x y z x y z x y= + + + − − + = 
)بین أن   )E  ھي مستقیم یطلب تعیین شعاع توجیھ لھ 
  

 

( ) ( ) ( )
( )
( )

( )
( )

2 2

2

2

( , ; ) 1 2 0

1 0 1 0

2 02 0

M x y z E x y z x y

x y z x y z
و

x yx y

∈ ⇒ + + + + − + =

 + + + = + + + = ⇒ ⇒ 
− + =− + = 

 

ھ :ومن                   
1 0 2 1

2 2
x y z z y
x y x y
+ + + = = − + 

⇒ = − = − 
 

yبوضع  t=  نجد
2

2 1

x t
y t
z t

= −
 =
 = − +

    

)إذن )E ھي مستقیم لھ  شعاع توجیھ ( )1;1; 2u −


  
)إثبات أن  )F  ھي إتحاد مستویین( )1P  و( )2P   یطلب إعطاء معادلتیھما ثم 

( ) ( ) ( )
( ) ( )
( ) ( )

( )

2 2

2 2

1

2

( , ; ) 1 2 0

1 2

2 1 0.....( )1 2
2 3 0.......( )1 ( 2)

M x y z F x y z x y

x y z x y

y z P xوا y z x y
وا

x z Px y z x y

∈ ⇒ + + + − − + =

⇒ + + + = − +

+ − = + + + = − + ⇒ ⇒ 
+ + =+ + + = − − +  

 

)إذن :       ) ( )1 2( )F P P=       
)المستوي  mنرفق بكل عدد حقیقي   )mP  : المعرف بالمعادلة الدیكارتیة 
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( ) : (1 ) ( 3) ( 1) 3 0mP m x m y m z m+ + − + − + − =  
)التحقق أن    )mP  یحوي( )E 

)أي إثبات أن كل نقطة    ; ; )M x y z   من( )E تنتمي الى( )mP 
  ( ; ; ) ( ) 2 / / 2 1M x y z E x t y t z t∈ ⇒ = − = = − +  
)نقوم بتعویضھا في    )mP  
  ( ) : (1 )( 2) ( 3) ( 1)( 2 1) 3 0mP m t m t m t m+ − + − + − − + + − = 
)ومنھ    ; ; )M x y z  تنتمي الى( )mP   أي( )mP  یحوي( )E 

)ھل كل مستو یحوي  )E  ھو المستوي( )mP رر؟ ب 
)كل مستو یحوي )لا لیس 1 )E  ھو المستوي( )mP 
1) التبریر : لدینا المستوي 2 0x y z+ + + )یحوي   = )E  و لیس( )mP 
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2نعتبرفي المجموعة 03ت
 المعادلة( )E ذات المجھول( );x y  : حیث

4 9 5x y− =  
)بین أنھ إذا كانت الثنائیة أ)   );x y  حلا للمعادلة( )E  : فإن[ ]8 9x ، ثم  ≡

)إستنتج حلول المعادلة )E 

]لدینا                   ] [ ] [ ]
[ ] [ ] [ ]

4 9 5 4 9 5
9 0 9 9 0 9 9 5 5 9

4 5 9 4 5 9 8 8 9

x y x y
y y

x x x

− = ⇒ = +

≡ ⇒ ≡ ⇒ + ≡

≡ ⇒ ≡ × ⇒ ≡

 

]إستنتاج الحلول : لدینا   ]8 9x 9اي  ≡ 8;x k k= + ∈  ومنھ بتعویض قیمة
x   : 4نجد 3y k= )اي : + ) ( ); 9 8;4 3 /x y k k k= + + ∈ 
في   98و یكتب   xسھ في نظام التعداد الذي اسا 43عدد طبیعي یكتب   αب)

35xحیث :  yنظام التعداد الذي أساسھ  15yو   ≥ ≤  
لدینا : 

43 98 43 98 4 3 9 8 4 9 5
x y x y

x y x yα α= = ⇒ = = ⇒ + = + ⇒ − =  
)یكافئ ایجاد  αومنھ إیجاد قیمة  ) 2;x y ∈  حلي المعادلة( )E  35بحیثx و   ≥

15y ≤  
)لدینا حلول المعادلة  )E     ھي

( ; ) (9 8;4 3) ( ; ) (9 8;4 3)
35 / 15 9 8 35 / 4 3 15

( ; ) (9 8;4 3)
0 3

x y k k x y k k
x y k k

x y k k
k

= + + = + + 
⇒ ≤ ≤ + ≤ + ≤ 

= + +
⇒  ≤ ≤

 

)ومنھ قیم  ) ( ) ( ) ( ) ( ){ }; 8;3 , 17;7 , 26;11 , 35;15x y ∈  

}في نظام العشري :  αكتابة  }35;71;107;143α ∈  
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  9على   4n، بواقي قسمة العدد  nأ) أدرس حسب قیم العدد الطبیعي )2 
[ ]04 1 9≡   ،[ ]14 4 9≡   ،[ ]24 7 9≡   ،[ ]34 1 9≡ 
 و منھ : 3دوریة و دورھا   nإذن 

3 2k +  3 1k +  3k  n =  
7  4  1  4n ≡  

  
)ین الثنائیات یعت ) ت );x y  2من

  حلول المعادلة( )E  : حیث
[ ]9 8 4 32011 4 7 2011 4 7 0 9x y k k+ ++ + = + + ≡  
)لتعیین قیم  );x y یم نعین قk  من : 

[ ] [ ] [ ] [ ]9 8 9 8 3(3 ) 3(2) 22011 4 9 2011 4 9 4 4 9 7 9k k k+ + +≡ ⇒ ≡ ≡ × ≡  
]و  ]4 3 3 34 4 4 4 9k k k k+ += × و منھ ≡

[ ] [ ]
[ ] [ ]

9 8 4 32011 4 7 2011 4 7 0 9 7 4 7 0 9

4 5 0 9 4 4 9

x y k k k

k k

+ ++ + = + + ≡ ⇒ + + ≡

⇒ + ≡ ⇒ ≡
 

فإن قیم  4ھو  9على   4kومنھ حسب الجدول السابق لكي یكون باقي قسمة العدد 
3 1;k k k′ ′= + ∈  ومنھ تعویضھا و ایجاد( );x y 

 
9حیث :  bو  aنعتبر العددین الطبیعیین )6 8a n= 4و   + 3b n= و لیكن   +

d رك الأكبر قاسمھما المشت 
  dما ھي القیم الممكنة لـ  ) أ

لدینا : 
/ 9 8 / 4(9 8)

/ 4(9 8) 9(4 3) 5
/ 4 3 / 9(4 3)

d n d n
d n n

d n d n
+ + 

⇒ ⇒ + − + = + + 
  

}ومنھ  5یقسم  dاذن  }1;5d ∈  
5dبحیث یكون   nین مجموعة القیم العدد الطبیعي تعی ) ب =   

5dلدینا  =

[ ]
[ ]

[ ] [ ] [ ]

9 8 0 55 / 9 8
5 / 4 3 4 3 0 5

13 11 0 5 3 1 0 5 3 4 5

nd n
d n n

n n n

 + ≡= + ⇒ = + + ≡ 
⇒ + ≡ ⇒ + ≡ ⇒ ≡

 

 ھي  5على  nبواقي قسمة العدد
[ ]5  5 4 3 2 1 n = 
[ ]5 0 2 4 1 3 3n ≡  

 
]ومنھ    ]3 5n 5اي  ≡ 3 /n k k= + ∈  
 
29، نضع  nمن أجل كل عدد  طبیعي )7  17 8A n n= + و   +
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24 7 3B n n= + +  
)أن العدد  أ)إثبات 1)n   Bو  Aیقسم كلا من   +
)لدینا :  1)(9 8)A n n= + )و   + 1)(4 3)B n n= + )إذن  + 1)n قاسم   +

 Bو  Aمشترك للعددین 
 Bو  Aالقاسم المشترك الأكبر للعددین  nإستنتج حسب قیم ب)

 

بوضع 
( , ) (( 1)(9 8);( 1)(4 3))

( 1) (9 8;4 3)
PGCD A B PGCD n n n n

n PGCD n n
= + + + +

= + + +
  

9)ومنھ بقي إیجاد  8;4 3)PGCD n n+ :لدینا ممسبق القیم الممكنة لـ +
(9 8;4 3)PGCD n n+   5و  1ھي  +

5 منھ إذا كان : 3 /n k k≠ + ∈   9)فإن 8;4 3) 1PGCD n n+ + منھ =
( ; ) 1PGCD A B n= +  

5 و اذا كان : 3 /n k k= + ∈   9)فإن 8;4 3) 5PGCD n n+ + منھ   =
( ; ) 5( 1)PGCD A B n= + 
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 عدد حقیقي موجب تماما kلیكن I)جزء  04ت
)بـ :  معرفة على kgالدالة  ) 1 (1 ( 1)) kx k

kg x k x e += + + +  
kgحساب الدالة المشتقة  ) أ )ثم إستنتاج إشارة   ′ )kg x′  من أجلx  من 

kgالدالة    ومنھ : معرفة و قابلة لإشتقاق  على  ′

( ) ( ) 2

2

( ) ( 1) 1 ( ( 1) )

( ( 1) 2 )

kx k kx k kx k
k

kx k

g x k e k x ke e k x k k

e k x k

+ + +

+

′ = + + + = + + +

= + +
 

)ومنھ إشارة  )kg x′  من إشارة( )2 ( 1) 2k x k+   إذن نحل المعادلة : +

( )2 2 2( 1) 2 0 1 1k x k x x
k k

+ + = ⇒ + = − ⇒ = −    ومنھ الإشارة :−

+∞                                    2 1
k

− −                      −∞  
x  

                  +                                             −  ( )kg x′ 
 
):   من  x، ثم إستنتج  أنھ من أجل  kgشكل جدول تغیرات الدالة  ) ب ) 0kg x >  

limالنھایات :  ( ) / lim ( ) 1k kx x
g x g x

→+∞ →−∞
= +∞ =  

+∞                                    21
k

− −                          −∞ 
x 

  +                                                          − ( )kg x′ 
+∞                                                                               1  

                                     21 e −−  
( )kg x 
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)إشارة  )kg x   من أجل كلx  من :  
 من جدول التغیرات لدینا :

لدینا : 
1

1
1 1 1

11 1 0
k

k
k k k

k e k k kke
e e e

+
− −

+ + +

− + −
− = − = > )إذن  < )kg x  

 من  xموجبة من أجل كل 
 
)بـ :  المعرفة على  kfالدالة   ) ( 1) kx k

kf x x x e += + +  
)إثبات  أن جمیع المنحنیات   )kC  طة ثابتة تمر بنقI   یطلب تعیین إحداثیتیھا 

)نفرض ان المنحنیین  )1kC    و  ( )2kC   1بحیث 2k k≠   یمران بنقطة ثابتة

0 0( , )I x y   : اي
1 0 1 0

1 2

1 0 2 0 1 0 2 0

( 1) ( 1)
0 0 0 0 0 0

( 1) ( 1) ( 1) ( 1) 0

1 2 0 0

( ) ( ) ( 1) ( 1)

1
( )( 1) 0 1

k x k x
k k

k x k x k x k x

f x f x x x e x x e

e e e e
k k x x

+ +

+ + + − +

= ⇒ + + = + +

⇒ = ⇒ = =
⇒ − + = ⇒ = −

  

1لأن  2k k≠  1ثم نقوم بتعویض الفاصلةx = إذن :  −1نجد   −

0 0( , ) ( 1; 1)I x y = − − 
 

):   من  xإثبات  أنھ  من أجل  ) ( )k kf x g x′ = 
1k:بوضع   II)الجزء = : 

1limأحسب   ) أ ( )
x

f x
→+∞

  ،1lim ( )
x

f x
→−∞

 

1lim ( )
x

f x
→+∞

= +∞   1lim ( )
x

f x
→−∞

= −∞ 

)إثبات أن المستقیم  ) ب )D   الذي معادلتھy x=   مستقیم مقارب مائل للمنحني( )1C 
 ∞−بجوار 

( ) ( 1)lim ( ) lim ( 1) lim 0 / ( 1)x t

x x t
f x y x e te t x+

→−∞ →−∞ →−∞
− = + = = = +  

)إذن المستقیم  )D   الذي معادلتھy x=   مستقیم مقارب مائل للمنحني( )1C  بجوار
−∞ 

 و إستنتاج  جدول تغیراتھا على  1fدراسة إتجاه تغیر الدالة  ) ث
 و :  دالة معرفة و قابلة لإشتقاق على  1fلدینا :  

1
1 ( ) 1 ( 2) xf x x e +′′ = + 1و بما أنھ   + 1( ) ( ) ( ) ( )k kf x g x f x g x′ ′= ⇒ =  

)1إشارة إذن  )f x′    1من إشارة( )g x  
)1ومنھ  )f x′   ذن : إ موجبة تماما من أجل كل عدد حقیقي 
+∞                                                                              −∞ x  

                                                  +  1( )f x′  
+∞                                                                                      

    −∞   
1( )f x  
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)عین معادلة المماس   ) ز )للمنحني   ∆( )1C  1عند النقطة التي فاصلتھا−  
( ) 1 1: ( 1)( 1) ( 1) 2 1y f x f x′∆ = − + + − = +  

)1)إثبات  أن المعادلة 4 ) 0f x 1حیث    αتقبل  حلا وحیدا   = 0α− ≤ ≤ 

]معرفة و مستمرة على المجال   1fلدینا الدالة  ]1;0−   
]بة تماما (متزایدة تماما ) على و رتی ]1;0−  

1و لدینا :  1( 1) (0) 1 0f f e− × = − × <  
)1إذن حسب مبرھنة القیم المتوسطة و من الشروط السابقة لدینا المعادلة  ) 0f x  تقبل حلا  =

]في المجال  αوحیدا  ]1;0−  
  :1من   xثبات أنھ من أجل كل إ 1( 1) ( 1) 2f x f x−− + − − = −.  

1 1( 1) ( 1) ( 1 ) ( 1 ) 2x xf x f x x xe x xe−− + − − = − + + − − − = − 
)نتستنج بالنسة لـ   )1C  و( )1C −  
 

)ب)أرسم  المنحني  )1C  و إستنتج على نفس المعلم المنحني  .( )1C − 
 
 

. نعتبر التكامل التالي :  1عدد حقیقي  أقل تماما  من    III    :λ)الجزء 
1

1

( 1) kx k
kI x e dx

λ

−
+

−

= − +∫  

 یمثل مساحة ؟ برر   kIھل العدد  )1

1x یمثل مساحة لأن kIالعدد  ]سالبة من أجل   + ]1, 1x λ∈ − −  

kxو  xe ]موجبة تماما من اجل    + ]1, 1x λ∈ −  و منھ  −

( 1) 0kx kx e +− + ]من أجل   ≤ ]1, 1x λ∈ − −  

)و منھ بما أن  1) 0kx kx e +− + 0kIفإن  ≤ ≥  
1limثم إستنتاج   1Iبإستعمال التكامل بالتجزئة ، حساب  )2 I

l→−∞
 . تفسیر ھذه النتیجة  

1 1
11 1 1

1 1
1 1

11

1

( 1) ( 1)

1 ( 1) 1

x x x

x

I x e dx x e e dx

e e

e e e

λ
λ λ

λ

λ
λ λ λ

λ

λ λ

− −
−+ + +

−
− −

−+

−

 = − + = − + + 

= + + 
= + − = − +

∫ ∫
 

1lim lim ( 1) 1 1I e l

ll
l

→−∞ →−∞
= − + = 

 تفسیر ھذه النتیجة : 
  1یقترب من ناقص مالانھایة فإن المساحة تقترب من   λلما 
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